

我市15日24时停止供热

市民请注意这些事项

昨日记者了解到,2014年至2015年供热期将“如约”于15日24时结束。届时,有哪些注意事项?涉及退费的用户如何退费?对此,有关负责人进行了解答。

15日24时供热结束

昨日,市供热办相关负责人表示,供热将于15日24时结束。多家供热企业相关负责人表示,根据《洛阳市城市集中供热管理暂行办法》有关规定,我市市区采暖期为每年11月15日至次年3月15日,目前尚未接到有关部门关于延长或提前结束供热的通知。因此,除部分常年热用户外,其他热用户将按时停止供热。

在2014年至2015年供热期,我市新增供热面积270余万平方米。其中,洛北城区新增供热面积160余万平方米,新增23个供热小区,4个供热单位;高新区新增供热面积约10万平方米,新增供热小区4个;新区新增供热面积100万平方米。

今年,我市将积极推进城市区供热管网配套建设,完成华润首阳山电厂至洛阳东区供热管网敷设,今冬供热期城市区预计新增供热面积350万

平方米。

暖气存水勿放掉,检查接口防渗水

洛阳北控水务集团有限公司新区热力分公司相关负责人表示,近些天天气暖和,容易导致热用户家中暖气温度过高,可能损坏供热设施。因此,供热结束前气温较高时,建议一些由物业公司转供热的小区,适当调低小区整体的供热温度和压力。

洛阳热力有限公司相关负责人表示,供热结束后,最好保持暖气关闭不流失,将散热器回水阀门关闭。暖气片中存留的为经过防腐处理的软化水,可有效隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀,有利于延长散热器的使用寿命。

检查暖气各接口,防止渗水。由于热胀冷缩,停止供热后个别暖气管道及接头可能出现漏水,建议检查各接头是否松动漏水。如果出现大量漏水情况,最好联系专业人员维修。

在非采暖期对故障进行检修。供热期间,由于系统老化或管道堵塞造成暖气片不热的用户,可联系

专业维修人员进行全面检修。对于在供热过程中热效率不高、交换机组结垢严重的热力站,也可以利用非采暖期对热力站换热器进行除垢保养。

需要注意的是,停止供热后约10天左右,会出现室外温暖、室内阴冷的情况,家中若有老人、儿童及易患感冒者、呼吸道慢性病患者,应做好保暖。

退费将陆续开展,新用户可提前申请

洛阳热力有限公司相关负责人介绍,该公司针对直管用户的退费标准是:停热未超过24小时,不予退费。低温运行状态下,且超过24小时,低于标准室温(16℃±2℃)1℃的,按照日暖气费的10%退还;低于标准室温的,按照20%退还;室温低于12℃的,按天数全额退还。物业公司转供热小区不在此退费范围内。

“属于市热力公司直供用户退费将在4月中旬陆续开始。”该负责人说,按面积收费的用户,根据实际供气天数进行核算退费;分户计量用户,公司运行人员会在小区公布实际户表走

数,根据走数对应的费用进行相应的费用结算。退费方式可当年退,也可直接转入下一个采暖期预交费当中进行冲减。直管用户可拨打电话64855208咨询。

洛阳北控水务集团新区热力分公司相关负责人表示,如果出现大面积停暖或低温运行情况,将根据市供热办等供热主管部门下发的退费通知,按照“谁收费、谁退费”原则进行退费。对于2014年11月推迟供热的热用户,公司将于4月中旬陆续开始退费。

“按照惯例,停止供应高温热水时间超过24小时的,退1天费用。”洛阳高新热力有限公司相关负责人表示。

此外,想要用热的新接入用户,可在非采暖期,向相关供热企业提前提出申请。相关政策可拨打咨询电话,洛阳热力有限公司:64855333;新区热力分公司:9618966;高新热力有限公司:64331318。

本报记者 赵佳



王剑: 倡导文明交通的交警“名嘴”

见到王剑时,他戴着颈托,正在电脑前忙碌着。“不好意思,刚出院,在家坐不住,就来上班了。”王剑说。

42岁的王剑是市交警支队宣传科的一名民警,是支队的“名嘴”。

这不仅因为他是洛阳电视台《路上那点事儿》的交警主持,还是洛阳交通广播《927交通服务热线》的嘉宾。

2012年12月,《路上那点事儿》节目开播,王剑就担任主持,截至目前已有130期。

王剑说,那时节目刚开播,压力大,常睡不着觉,他就到电视台拜师学艺,利用业余时间到车管所、车管所、设施工程大队“蹲点”。

2013年1月,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》施行,许多人直呼科目三难考。为摸清考试情况,他利用1个月时间到考场摸底,孩子出水痘他没时间去,妻子住院他没时间去。

去年12月,王剑的颈椎痛又犯了,医生给他下了“最后通牒”:颈椎压迫神经,再不住院,就要瘫痪了。王剑这才离开节目组,住院治疗。

“牡丹文化节要到了,我要提前到各牡丹观赏园了解花情信息……”颈托还没摘,王剑在医院已待不下去了。

从一名普通交警到电视节目主持人,他成为市民最熟知的交警。

其实,在当主持人前,王剑曾在交警岗位工作,那时候,认识他的人都说他是“不当看客当剑客的侠士”。

1997年夏天,在景华路太原路口,他骑着摩托车,截获两名持刀伤人的抢劫犯;2011年,在龙鳞路联盟路口指挥交通时,他被市民赞为“奔跑哥”。他荣获两次个人三等功、十余次市公安局个人嘉奖……

王剑说:“希望能干好这份工作,让更多人遵守交通规则,互相礼让。”

本报记者 王晓丹

我为正能量代言 做最美洛阳人

研究表明,绿化覆盖率达40%时,空气中总悬浮颗粒物可下降60%至80%

绿化植被,城市的环保卫士

编者按

今天是植树节。绿化植被是城市生态环境的重要组成部分,发展绿化植被是打造宜居城市的有效途径。我市目前绿化情况如何?绿化植被对减轻雾霾、防风固沙有何作用?下一步我市将有何绿化动作?市民如何参与义务植树、认养认捐植被?今起,本报推出《呵护城市“绿卫士”建设最佳宜居地》系列报道,敬请关注。

近年,我市不断加大城市绿化力度,提升绿化质量。目前,我市绿化植被有哪些?它们在保护城市环境中发挥了哪些作用?

植被让城市绿起来

市园林局副局长、高级工程师赵保平介绍,我市主要的园林绿化植物包括乔木和灌木。目前,我市共有乔木219种,包括广玉兰、大叶女贞、枇杷等常绿乔木,法桐、栎树、银杏等落叶乔木;灌木约152种,包括百日红、月季、牡丹等。“截至2014年年底,我市建成区绿地总面积为6429.82公顷。”赵保平说。

绿地率、绿化覆盖率、人均公园面积等是衡量一个城市绿化质量的重要指标。截至2014年年底,我市城市建成区三大指标分别为:33.17%、39.59%、9.5平方米。到2020年,预计我市规划城市建成区绿地率在38%以上,绿化覆盖率达45%以上,人均公园绿地面积在12平方米以上。

绿化植被净化空气有“分工”

绿化植被对抑制雾霾有何作用?



昨日,市第二外国语学校初三毕业生在该校种下桃树、李树等近200棵,以此答谢母校

赵保平介绍,北京园林科学研究院曾针对绿化植被对城市环境作用进行过研究,可根据此数据并结合我市绿化情况,推断出植物发挥的作用。

■ 滞尘

当绿化覆盖率达到10%时,空气中总悬浮颗粒物下降15%至20%;当绿化覆盖率达到40%时,总悬浮颗粒物下降60%至80%。

■ 吸收有害气体

1公顷绿地每年可吸收171公斤二氧化硫、34公斤氯气。由此测算,我市城市建成区绿地每年可吸收二氧化硫约1100吨、氯气219吨。

■ 缓解城市热岛效应

夏季,绿地中气温要比非绿地低4.8摄氏度左右;1公顷的绿地每天能吸收81.8兆焦耳热量,相当于189台功率为1千瓦的空调机全天的制冷量。

室内绿植抗霾作用不小

园林专家称,雾霾由二氧化硫、氮氧化物和可吸入颗粒物等组成,家庭有选择性地种植植物,可起到抗霾作用。

芦荟 抗霾指数:★★★★★
吸收二氧化硫、一氧化碳、甲醛等有害物质。在4小时光照下,一盆芦荟可消除1平方米空气中90%的甲醛。

吊兰 抗霾指数:★★★★★
吸收空气中的甲醛、苯乙烯、一氧化碳、二氧化碳等有害物质,其对一氧化碳和甲醛的吸收率分别达到95%和85%。

橡皮树 抗霾指数:★★★★
对一氧化碳、二氧化碳、氟化氢等有抵抗力,能消除颗粒物污染。

鸭脚木 抗霾指数:★★★★
叶片可吸收尼古丁和其他有害物质,每小时能把甲醛浓度降低约9毫克。

发财树 抗霾指数:★★★
可有效吸收一氧化碳和二氧化碳,对烟草燃烧产生的废气有一定抵抗作用。

本报记者 赵佳



数百位书画艺术名家 将聚首洛阳描摹“国色天香”

共绘千米长卷 申报世界纪录

本报讯(首席记者 孙自豪)本届牡丹文化节期间,我市将举办“国色天香——全国书画名家作品邀请展”、首届当代国际艺术名家书画联谊艺术节等多项牡丹主题书画艺术活动,届时将有数百位书画艺术名家聚首洛阳。

共绘千米长卷

首届当代国际艺术名家书画联谊艺术节拟于4月10日至12日在洛阳会展中心三楼举行,由博纳伟业(北京)文化发展有限公司承办。

与会书画家将共同创作千米牡丹长卷,并申报吉尼斯世界纪录。该活动还将推出书画名家特展、书画名家笔会、书画名家进农户活动、书画名家采风交流活动、洛阳民间艺术交流剪纸艺术展览、书画家义写义卖活动等系列活动。

共赏国色天香

“国色天香——全国书画名家作品邀请展”拟于4月8日至12日在洛阳博物馆一楼展厅举办。

该活动由中国国家画院、洛阳市委宣传部、河南省美术家协会等单位主办,由河南省荆浩艺术研究院承办。参展的书法作品,均以赞美洛阳或描写歌颂牡丹为主题。展出规模为100幅至120幅。活动期间,承办方将组织知名画家到新安县采风写生,并适时在郑州、洛阳、新安举办“魅力新安——全国著名画家走进新安采风写生展”等系列活动。

丝绸之路嘉年华非物质文化遗产博览园建设进入收尾阶段,月底带您——

探寻神秘丝路 感受厚重洛阳

作为我市首个完全市场化运作的大型节会项目,丝绸之路嘉年华非物质文化遗产博览园将于3月31日开园。

看点一:《天下洛阳》为洛阳而生

该园位于定鼎门东侧,占地200余亩,以丝绸之路沿线的非物质文化遗产展示为主题,通过丝路非遗精品展、国际非遗文化大巡游等活动,打造集中展示丝路文化及地方精粹的大型创意文化博览会。

该园的核心建筑天枢剧院,可容纳1500名观众,上演专为洛阳“私人订制”的《天下洛阳》歌舞剧。该剧由国家级创意和执行团队制作,央视《中华情》栏目导演林振宇执导。

看点二:7个展馆展出50余项非遗项目

该园从武则天盛世“天上七星,地上七天”的都城布局取材,设立锦绣之路(丝)、纸燕传奇(纸)、土与火的摇滚(瓷)、营造天工(造、漆)、闲情逸致(茶、酒、香)、步履生情(饰)、“洛艺”不绝(洛阳)7大造型独特的非遗展馆,展示50余项非遗项目,洛阳馆将展出唐三彩烧制技艺、洛阳宫灯、平乐郭氏正骨等非遗项目。

看点三:大型投影秀,再现“万国来朝”盛况

主办方还将打造一场总时长15分钟,融合洛阳、牡丹、丝绸之路等元素的高科技建筑投影秀。国际尖端的建筑立体投影,配合万国使者入城仪式及烟火表演,再现武则天时期“万国来朝”盛况。

此外,在“舌尖上的丝路”美食城里,游客还可品尝丝路沿线各国小吃,免费观赏河洛大鼓、川剧变脸等地方特色表演。目前,该园建设已进入收尾阶段,天枢剧院90%工程已完成。

本报记者 常书香 通讯员 王龙/文 曾宪平/图



工人正在进行舞美灯光安装

2015“3·15”国际消费者权益日广场宣传活动暨洛阳市首批信心经济名优企业联盟成立仪式

将于3月15日在周王城广场举行

信心经济 畅享消费



为了让我们消费者对一批诚信经营、肩负使命与责任,始终以维护消费者权益为己任的名优企业的形象和品牌更加可信赖,也为了促进跨行业资源共享、客户共享,最终达到企业间共赢的效果,洛阳日报报业集团联合市消费者协会开展——2015“3·15”国际消费者权益日广场宣传活动暨洛阳市首批信心经济名优企业联盟成立仪式,共同发起我市名优企业加入联盟队伍,向社会发布承诺。

“3·15”活动当天,将在周王城广场设置消费者咨询区、企业展示区。市工商、质检、物价、卫生、房产、检验检疫部门,以及“3·15”志愿者(律师、消费者代表等)将在现场设置咨询台,提供接受消费者咨询及投诉、为消费者讲解真假商品识别服务。同时,组委会将对报名参展的企业进行严格的筛选和把关,邀请口碑好、信誉优、老百姓认可的企业加入我市首批信心经济名优企业联盟,授予企业“2015年洛阳市信心经济名优企业联盟成员单位”牌匾,并在《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》、洛阳网进行展示。



2014年“3·15”活动现场

洛阳联通公司、河南天地辉煌置业、洛阳新奥华油燃气有限公司、洛阳餐旅集团、洛阳国旅、洛阳王府井百货、泰康人寿洛阳中心支公司、龙潭大峡谷景区、洛阳雅香楼食品加工厂、洛阳聚客隆实业公司、新华保险洛阳中心支公司、百家好医生、老板电器洛阳总代理、华润怡宝洛阳总代理等企业已报名参与。

以上排名不分先后

主办单位:洛阳市工商行政管理局、洛阳日报报业集团、洛阳市消费者协会 承办单位:洛阳日报社 企业报名:15036351312、18638358820